

# JURNALUL DE Racovița

PUBLIKAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVIȚA și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

## Invitație la curățenia de primăvară...

Așa cum se întâmplă mereu în această perioadă a anului, conducerea Primăriei Racovița face apel la toți cetățenii comunei să participe la curățenia de primăvară.

Fiecare locuitor poate să-și aducă contribuția la procesul de înfrumusețare a cât mai multor locuri din comună, astfel încât primăvara, anotimpul reînvierii, să vină și cu un aer de proștețime, curățenie și frumos.

Se pot curăța și vărui arborii din fața caselor, amenaja rondurile cu flori, curăța fațadele caselor sau mătura trotuarele, pentru a avea o localitate mai frumoasă.



### Bonificația pentru impozit se acordă doar până la 31 martie

La casieria din cadrul Primăriei comunei Racovița se pot plăti obligațiile financiare către bugetul local (impozitele și taxele locale), aferente anului 2012.

Persoanele fizice și juridice care își vor achita

integral impozitele până la finele lunii martie, vor beneficia de o bonificație de 5 % din suma de plată.

De asemenea, contribuabilii ce doresc să-și achite obligațiile financiare către bugetul local în două

tranche, pot face acest lucru fără a plăti majorări de întârziere, cu condiția ca prima jumătate a sumei de plată să fie achitată până la 31 martie, iar cea de-a doua până la finalul lunii septembrie.

### Unde și în ce condiții se sacrifică miei de Paști



Reprezentanții Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Sibiu susțin că sacrificarea mieilor, în perioada Sărbătorilor de Paști, se face în abatoarele autorizate sanitar-veterinar existente la Sibiu, Mediaș și Bungard (carnea

se poate valorifica în unități autorizate pe piața națională), în centre de tăiere cu activitate limitată, care se vor amenaja în cadrul asociațiilor crescătorilor de ovine sau la solicitarea unor agenți economici cu sprijinul autorităților locale (termenul

de depunere a solicitării la D.SVSA Sibiu de către solicitanții menționați este 26 martie 2012, dată după care aceste spații vor fi verificate de personalul de specialitate și vor fi autorizate să funcționeze timp de 10 zile în preajma Sfințelor Paști. Carnea se poate valorifica în unități autorizate pe raza județului) și în gospodăriile populației, carnea rezultată urmând să fie consumată în familia respectivă.

Transportul mieilor la unitățile de sacrificare se va face cu mijloace de transport autorizate, mieii să fie crotaliați, însoțiți de documente de mișcare și sanitar-veterinare care să ateste starea de sănătate a acestora, iar crotaliile de la miei sacrificați vor fi predate medicului veterinar pentru a

fi operate în baza națională de date. Valorificarea cârnii de miel este admisă prin unități de comercializare cu sectoare de comercializare carne, carmangerii, măcelării și piețele agroalimentare din Sibiu (Cibin, Rahova), Avrig, Tâlmaci și Mediaș.

"Carcasa să fie marcată vizibil cu ștampila rotundă cu inscripția, codul județului, numărul de autorizare a unității de sacrificare, codul medicului veterinar și inscripția <controlat sanitar-veterinar> .

Transportul cârnii de miel de la unitatea de sacrificare la locul de comercializare se va efectua în condițiile impuse de legislația specifică, privind amenajarea mijlocului de transport, a spațiului de depozitare și expunere și cu respectarea normelor de igienă și temperatură. Nerespectarea condițiilor legale de sacrificare a mieilor și de comercializare a cârnii rezultate, se sancționează cu amendă între 1.000 și 3.000 și confiscarea cârnii", ne informează dr. Ioan Pențea, Compartimentul Comunicare al DSVSA Sibiu..

### "Cupa Primăverii" la tenis de masă (ediția a II-a)

Asociația Sportivă Racovița și Asociația Grupul de Acțiune Locală "Țara Oltului", în colaborare cu Primăria comunei Racovița și Școala cu clasele I-VIII Racovița, organizează duminică, 22 aprilie 2012, la Căminul Cultural Racovița, cea de-a doua ediție a Competiției de tenis de masă "Cupa Primăverii".

Competiția se va desfășura pe categorii de vârstă (12-18 ani- băieți și fete, 18- 35 ani- bărbați, peste

35 ani- bărbați), în sistem eliminator.

Pentru a se înscrie la concurs, persoanele interesate se pot adresa Primăriei comunei Racovița, Lucian Gereea.

Ocupanții primelor trei locuri de la fiecare categorie sau grupă vor fi recompensați cu diplome, cupe și diverse premii.

Informațiile ne-au fost oferite de Lucian Gereea, președintele Asociației Sportive Racovița.



### Noua hidrocentrală de la Racovița aduce un drum județean prelungit

Construcția noii hidrocentrale din comuna Racovița a determinat reconfigurarea drumului județean ce trece prin zonă și anume DJ 105G. Astfel, vechiul drum va fi redimensionat, acesta urmând să străbată noul baraj al hidrocentralei. Podul peste Olt, situat pe actualul drum județean DJ 105 G, va fi demolat definitiv, mai ales că acesta se află în stare avansată de uzură, fiind impuse restricții de tonaj pentru traficul rutier. Podul va fi dat jos, deoarece Hidroelectrica va începe în săptămânile care vin lucrările la canalul de fugă al hidrocentralei. Odată cu demolarea podului, traficul rutier se va desfășura peste barajul hidrocentralei, pe drumul de exploatare ce face legătura între DJ105 G și hidrocentrala Racovița. Drumul de exploatare măsoară 1,8 km și a fost preluat din această lună în domeniul public al Consiliului Județean. După finalizarea lucrărilor la hidrocentrală, Consiliul Județean se va ocupa de modernizarea și asfaltarea acestui drum.

După realizarea investiției, DJ 105 G Avrig (DN1) - Racovița - Tâlmaci - Sadu - Râu Sadului - Sădurel - limită județul Vâlcea, va avea o lungime totală de 56,7 km.



# Sărbătorii lunii martie



Continuăm și în acest număr al ziarului „Jurnalul de Racovița”, publicarea numelor tuturor cetățenilor comunei născuți între anii 1961-1970, ce își aniversază ziua de naștere în cursul acestei luni. Această rubrică este realizată cu sprijinul consilierului local Ana Măierean, ce s-a ocupat de colectarea datelor.

## RACOVIȚA

Daniela Aleman (nr. 12), Adrian Vasu (nr. 27), Gheorghe Tobias (nr. 110), Dionisie Târță (nr. 116), Anicuța Mărginean (nr. 122), Gheorghiu Iacomi (nr. 123), Dorina Bobanga (nr. 126), Paraschiva Ciorogar (nr. 133),

Florentina Fogoroș (nr. 139), Marinela Măierean (nr. 140), Iosif Măierean (nr. 140), Ana Păcurar (nr. 187), David Rațiu (nr. 193), Valentin Bobanga (nr. 194), Sorin Murărescu (nr. 196), Leontina Novac (nr. 210), Stela Vulcu (nr. 278), Valentin Lazăr (nr. 320), Alexandra Vasu (nr. 321), Ana Stoichiță (nr. 323), Eronim Stoichiță (nr. 323), David Rațiu (nr. 332), Simion Murărescu (nr. 337), Daniela Măierean (nr. 363), Adrian Ignat (nr. 425), Iosif Heșegan (nr. 455), Ion Bologa (nr. 515).

## SEBEȘU DE SUS

Ionel Tatu (nr. 5), Mariana

Vasiu (nr. 139), Florin Drăgoiu (nr. 165), Maria Radu (nr. 166), Eugenia Cristina Radu (nr. 189), Ioan Ritivoiu (nr. 191), Maria Ritivoiu (nr. 213), Vasile Ciorogariu (nr. 278), Maria Trandafir (nr. 315), Gheorghe Căian (nr. 317).

Urăm sărbătorii din această lună, multă sănătate, fericire și bucurii alături de cei dragi.

O mențuine și o urare specială pentru Maria Murărescu (Racovița, nr. 423- 94 de ani) și Paraschiva Balea (Racovița, nr. 69- 92 de ani).

LA MULȚI ANI!

## Reguli clare pentru mișcarea animalelor

Potrivit legii, bovinele, ovinele, caprinele și suinele circulă pe teritoriul României numai dacă sunt identificate și înregistrate și sunt însoțite de formulare de mișcare și de pașaport, (în cazul bovinelor), precum și de alte documente prevăzute de normele sanitare veterinare în vigoare. Totodată, bovinele, ovinele și caprinele care sunt destinate tăierii în abator trebuie însoțite și de certificatul de sănătate animală pentru animalele vii eliberat de medicul veterinar din localitate.

În acest context, fiecare deținător de animale are obligația de a colabora cu medicul veterinar de liberă practică din localitate, împuternicit, în vederea identificării și înregistrării animalelor din exploatarea sa, respectând următoarele: în termen de 7 zile de la

achiziționarea de animale, să notifice medicului veterinar de liberă practică împuternicit, prezența respectivelor animale în exploatare; să comunice medicului veterinar împuternicit din localitate, orice intenție de mișcare a animalelor, solicitând eliberarea formularului de mișcare; președinții de asociații au datoria de a informa membrii asociației, despre obligativitatea identificării și înregistrării tuturor animalelor în termenele prevăzute de lege, deoarece acțiunile sanitare veterinare obligatorii se efectuează numai pe animale identificate și înregistrate, precum și de riscurile ce și le asumă proprietarii care înstrăinează animale neidentificate și neînregistrate.

De asemenea, responsabilii DSVSA Sibiu susțin că este interzisă acordarea de premii, de ajutoare de stat ori de despăgubiri,

în condițiile legii, pentru bovinele, suinele, ovinele și caprinele neidentificate și neînregistrate potrivit prevederilor prezentului act normativ. „Atenționăm, că în vederea monitorizării mișcării animalelor, deținătorul acestora are obligația de a prezenta organelor de control și inspecție sanitar-veterinară documentele de însoțire ale animalelor, iar în cazul în care nu poate face dovada identificării și trasabilității animalului în cauză, autoritatea sanitară veterinară consideră acest animal cu risc major în difuzarea de boli, îl va pune sub restricție și îl va dirija pentru sacrificare sau ucidere, conform prevederilor legale, pe cheltuiala proprietarului și aplică amendă contravențională, între 1.000 și 5.000 lei”, ne informează dr. Ioan Pențea, Compartimentul Comunicare din cadrul DSVSA Sibiu.

## Fermierii pot primi între 1.500 și 40.000 de euro

# Măsura 141 “Sprijinirea fermelor agricole de semisubzistență”



„Finanțarea acordată pentru „Sprijinirea fermelor agricole de semisubzistență” are scopul de a asigura veniturile necesare în perioada de restructurare și transformare a fermelor de semisubzistență, în exploatarea orientată către piață, prin utilizarea durabilă a factorilor de producție, îmbunătățirea managementului prin diversificarea producției agricole, precum și introducerea de tehnologii performante, adaptate condițiilor locale. Ca urmare, implementarea măsurii va duce la creșterea veniturilor acestor ferme, concomitent cu scăderea costurilor de producție” - afirmă Mircea Teuceanu, director adjunct al OJPD RP Sibiu. Sprijinul public 100% nerambursabil se va acorda sub forma unei sume fixe anuale.

Sprijinul se acordă fermierilor care produc în principal produse pentru consum uman sau furaje. Aceia pot fi persoane fizice și persoane fizice autorizate, în vârstă de până la 62 de ani, care prezintă un plan de afaceri pentru restructurarea exploa-

tației agricole. Dimensiunea exploatarea trebuie să fie cuprinsă între 2 și 8 UDE, să fie înregistrată la APIA/DSVSA – animale / Registrul Agricol, iar fermierul trebuie să comercializeze o parte a producției agricole.

Persoanele fizice neautorizate încă vor fi acceptate ca beneficiar potențial dacă se angajează să se autorizeze până la data încheierii contractului de finanțare. Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri este de 1.500 de euro/an/ferma de semisubzistență. Sprijinul se acordă pentru o perioadă de maxim 5 ani, pentru cereri aprobate înainte de 31 decembrie 2013. Bani pot fi folosiți pentru cumpărarea de animale/pământ/utilaje și pentru a crește cu 3 UDE exploatarea. În final, producția comercializată trebuie să crească cu 20%.

Proiectele pe Măsura 141 se depun la Compartimentul de Dezvoltare Rurală Sibiu din cadrul Direcției pentru Agricultură a Județului Sibiu, str. Someșului, nr. 49, tel: 0269-232613.

## Măsura 112 – Instalarea tinerilor fermieri

Se referă la creșterea numărului de tineri agricultori care încep pentru prima oară o activitate agricolă ca șefi de exploatarea. Sprijinul financiar prevăzut în acest sens se acordă numai fermierilor care îndeplinesc la momentul solicitării sprijinului, următoarele condiții: au vârsta între 18 și 40 de ani și se instalează pentru prima dată în exploatarea agricole, în calitate de conducători sau șefi ai exploatarea - înregistrată în nume propriu la APIA, DSVSA și Registrul Agricol; dețin sau se angajează să dobândească competențe și calificări profesionale în raport cu activitatea pe care urmează să o desfășoare; să prezinte un plan de afaceri pentru dezvoltarea activităților agricole din cadrul exploatarea și să fie membri ai unei familii de fermieri, care au lucrat mai mult de 50% din timpul lor de lucru în cadrul

fermei (nu neapărat în ferma familiei de fermier) cu cel puțin 12 luni înaintea instalării sale pe cont propriu.

Beneficiarii eligibili sunt persoana fizică care se angajează să se autorizeze (înainte de încheierea contractului), persoana fizică autorizată și asociatul unic/administratorul unic al unui SRL.

## Nivelul minim de calificare

Tânărul solicitant trebuie să fie: absolvent de liceu sau de școală profesională/școală de arte și meserii în domeniul agricol, veterinar și economic cu profil agricol; absolvent de liceu sau școală profesională care prezintă un certificat de calificare sau un certificat de absolvire a unui curs de formare de minim 150 de ore în domeniul agricol; absolvent de 10 clase cu certificat de absolvire a unui curs de formare de minim 150 de ore în domeniul agricol. O exploatarea agricolă poate primi

sprijin prin această măsură o singură dată.

## Instalarea tinerilor fermieri

Directorul Teuceanu afirmă că această măsură vizează „activitatea de înființare și/sau preluare în totalitate a fermei prin transfer de proprietate și/sau arendă/concesionare a unei exploatarea agricole între 6-40 UDE - unitate de dimensiune economică- care produce în principal produse agricole vegetale și animale, materie primă pentru consumul uman și hrana ani-

malelor pentru prima dată în calitate de conducător (șef) de exploatarea”. Menționăm că valoarea unei UDE este de 1.200 euro. Sprijinul de 100% nerambursabil pentru instalarea tinerilor fermieri va fi acordat sub formă de primă, în două tranșe. Beneficiarul trebuie să demonstreze la data ultimei verificări că dimensiunea fermei este de peste 10 UDE și a crescut cu minim 4 UDE prin cumpărarea de animale, teren agricol, utilaje agricole, de la data adoptării deciziei individuale de acordare a sprijinului de instalare a tânărului fermier.

**Important!** Sprijinul pentru instalare este de 12.000 euro pentru o exploatarea agricolă cu dimensiunea minimă de 6 UDE, iar peste această dimensiune sprijinul pentru instalare poate crește cu 4.000 euro / 1 UDE, dar nu va putea depăși 40.000 euro/exploatarea. Proiectele pe Măsura 112 se depun la sediul Oficiului Județean de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit Sibiu, str. Someșului, nr. 49, tel: 0269232613, ojpdrrp.sibiu@apdrp.ro, www.apdrp.ro  
Ambele măsuri pot fi accesate numai anul acesta și anul viitor.  
OJPD RP Sibiu desfășoară în această perioadă o amplă campanie de promovare a acestor două măsuri în județ.

## Propunerea dumneavoastră pentru dezvoltarea comunei

Publicația „Jurnalul de Racovița” dorește să vină în sprijinul cetățenilor cu informații locale de interes, dar, în același timp, își propune să fie un fel de „punte” între ei și conducerea comunei. Ca urmare, orice locuitor al comunei, indiferent dacă are domiciliul în Racovița sau în Sebeșu de Sus, poate veni cu propuneri concrete pentru dezvoltarea comunei, de care Primăria și Consiliul Local trebuie să țină cont când va veni vorba de stabilirea priorităților. Doriți ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, zonele verzi sau locurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite etc? Ne puteți transmite nouă care ar trebui să fie principala investiție pentru comună! Pentru moment, cei care își doresc să ne contacteze și să ne transmită gândurile lor o pot face prin e mail, pe adresa [jurnalulderacovita@gmail.com](mailto:jurnalulderacovita@gmail.com). Vă rugăm ca mesajele trimise să fie însoțite de numele, prenumele și adresa semnatarului.

NUME:

Prenume:

Str.



# Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Tâlmăciu vă informează

În atenția locuitorilor orașului Tâlmăciu și a comunelor arondate Serviciului Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor Tâlmăciu (Boița, Racovița, Turnu Roșu):

Cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate, dar nu mai puțin de 15 zile, titularul acestuia are obligația să solicite serviciului public comunitar de evidență a persoanelor eliberarea unei noi cărți de identitate, prezentând următoarele documente:

- cerere tip pentru eliberarea actului de identitate (se primește de la ghișeu);
- actul de identitate și cartea de alegător expirate;
- certificatul de naștere, original și copie;
- certificatul de căsătorie sau hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, dacă este cazul, original și copie;
- certificatul de deces al soțului/soției decedat/ă, dacă este cazul, original și copie;
- certificatele de naștere ale copiilor minori cu vârsta mai mică de 14 ani, dacă este cazul, original și copie;

- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;

- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 4 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

Tinerii care împlinesc vârsta de 14 ani trebuie să se prezinte la S. P.C. L. E. P. Tâlmăciu, în termen de 15 zile după împlinirea vârstei de 14 ani, în vederea eliberării unui act de identitate, cu următoarele documente:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal (se primește de la ghișeu);
- certificatul de naștere, original și copie;
- actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal, original și copie;
- documentul cu care părintele/reprezentantul legal, face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- certificatul de căsătorie al părinților sau, după caz, hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați,

original și copie;

- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate de 7 lei și a taxei de timbru de 4 lei, achitate la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

## PROGRAMUL CU PUBLICUL

LUNI 8-16; MARȚI 8-16; MIERCURI 10,30-18,30  
JOI 8-16; VINERI 8-13,30;

SPCLEP Tâlmăciu -compartiment evidența persoanelor-  
Consilier,  
Elena- Delia Stancu

## Garda Națională de Mediu avertizează...

Urmare a numeroaselor sesizări înregistrate la Garda Națională de Mediu- Comisariatul Județean Sibiu, referitoare, în principal la starea necorespunzătoare de salubritate a localităților, incendieri ale vegetației uscate, tăieri și toaletări asupra vegetației arboricole din intravilanul localităților, vă informăm următoarele:

- a) prevederile OUG 195/2005 privind protecția mediului și a Legii nr. 265/2006, Capitolul XI- Protecția solului, subsolului și a ecosistemelor terestre, art. 68: „Deținătorii de terenuri, cu orice titlu, precum și orice persoană fizică sau juridică care desfășoară o activitate pe teren, fără a avea un titlu juridic, au următoarele obligații:..lit. b)- să asigure luarea măsurilor de salubritate a terenurilor neocupate productiv sau funcțional, în special a celor situate de-a lungul căilor de

comunicație rutiere, feroviare și de navigație.”

- Secțiunea a 3-a, Obligațiile persoanelor fizice și juridice, - art. 94, alin. (1): „protecția mediului constituie o obligație a tuturor persoanelor fizice și juridice, în acest scop:

- lit. n):- nu ard miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă, fără acceptul autorității competente de protecție a mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență”.

- lit.r):- asigură luarea măsurilor de salubritate a terenurilor deținute cu orice titlu, neocupate productiv sau funcțional, în special a celor situate de-a lungul căilor de comunicații rutiere, feroviare și de navigație.”

### Capitolul XV- Sancțiuni

Nerespectarea art. 94, alin (1),



lit. n) și r), se sancționează contravențional cu amendă între 3000 și 6000 lei, pentru persoane fizice și între 25000 și 50000 lei, pentru persoane juridice, conform art. 96, alin. (1), pct. 9,

respectiv 10.

În cazul în care vegetația incendiată se află într-o arie protejată sau pe un teren supus refacerii ecologice, fapta constituie infracțiune și se

pedepsește cu amendă penală de la 30000 până la 60000 lei sau cu închisoare de la 3 luni la 1 an, conform prevederilor OUG 195/2005 privind protecția mediului, art. 98, alin (1), pct. 1.

INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ “CPT. DUMITRU CROITORU” SIBIU ȘI SERVICIUL PUBLIC VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ AL COMUNEI RACovița, VĂ INFORMEAZĂ

## Nu dați foc vegetației uscate!



Pentru prevenirea incendiilor la executarea lucrărilor cu foc deschis, Inspectoratul pentru Situații de Urgență “Cpt. Dumitru Croitoru” al județului Sibiu și Serviciul Public Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Racovița, reamintesc cetățenilor

normele de bază ce trebuie respectate la utilizarea focului deschis și la igienizarea terenurilor. Astfel, conform prevederilor Hotărârii Guvernului României nr. 537, din 6 iunie 2007, privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la

normele de prevenire și stingere a incendiilor, „arderea resturilor vegetale, a gunoaielor, a deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți”, se sancționează cu amendă de la

1.000 la 2.500 lei. De asemenea, „inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la păduri, plantații, culturi agricole, miriști, pășuni și fânețe, care nu intervin imediat cu mijloacele de care dispun pentru limitarea și stingerea acestora” se sancționează conform Legii nr. 307 din 2006, privind apărarea împotriva incendiilor cu amendă de la 1.000 la 2.500 lei. Utilizarea focului deschis în locuri cu pericol de incendiu și pe timp de vânt este interzisă. Arderea resturilor vegetale, a gunoaielor, a deșeurilor și a altor materiale combustibile se face numai pe timp de zi, în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite de către consiliile locale, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți sau zone împădurite asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jarului după terminarea activității. Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori

inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie, textile, carton, ulei, etc. Este necesară, de asemenea, obținerea prealabilă a permisului de lucru cu focul. Emiterea permisului se face prin grija primarului, de către șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență sau persoana desemnată în acest sens. Distrugerea prin ardere a unor deșeuri sau reziduuri combustibile se efectuează cu respectarea legislației specifice privind protecția mediului și apărării împotriva incendiilor. Arderea miriștilor, a vegetației uscate și a resturilor vegetale poate avea ca efect poluarea gravă a mediului, respectiv a aerului, a solului și dereglarea sau distrugerea ecosistemelor terestre. De asemenea, aceste tipuri de incendii pot afecta și căile de comunicație (șosele sau căi ferate), fie punând în pericol participanții la trafic, prin reducerea vizibilității și producerea unor accidente rutiere, fie aducând pagube infrastructurii feroviare.

## Se vizează carnetele de rentier agricol

Până la data de 31 august 2012, rentierii sibieni se pot prezenta la Centrul Județean APIA Sibiu (str. Someșului nr. 49, etaj 2) pentru vizarea carnetelor de rentier agricol. Titularul carnetului se poate prezenta personal sau prin mandatar/curator/tutore, în baza unei procuri autentice/curatelă/hotărâre judecătorească definitivă și irevocabilă. La viză, trebuie să prezinte carnetul de rentier agricol și actul de identitate în original.

Reamintim că renta viageră agricolă încetează la data decesului rentierului. În acest caz, renta datorată titularului poate fi încasată de moștenitorii săi. Aceștia trebuie să se prezinte la Centrul Județean APIA Sibiu cu actul de succesiune, respectiv certificat de moștenitor, certificat de legatar, hotărâre judecătorească de succesiune definitivă și irevocabilă.

## Mulțumiri pentru voluntarii SVSU RACovița

Primarul comunei Racovița, Florina Peciu Florianu și șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Racovița, Lucian Gereș, doresc să mulțumească, și pe această cale, tuturor membrilor voluntari din Racovița și Sebeșu de Sus, ce au răspuns prezent la orice solicitare și nu au ezitat să ofere o mână de ajutor de câte ori a fost nevoie, la intervențiile pentru situațiile de urgență ce au apărut pe teritoriul comunei. Incendiile la vegetația uscată (pășuni) ne-au provocat mari probleme în ultima lună, iar fără sprijinul pompierilor voluntari, ce au acționat atât pe timp de zi, cât și în timpul nopții, în zilele lucrătoare sau în zile de sărbătoare, nu am fi reușit să ținem sub control această situație excepțională.

rosu galben albastru negru



# Postul și locul omului în lume

Motto: *"Dumnezeu, Ziditorul nostru, pentru iubirea de oameni ne-a lăsat multe căi de mântuire care întorc sufletele (și le suie la ceruri)." (Sf. Antonie cel Mare)*



Suntem în Postul Mare. Din nou. Observăm că, preocuparea de bază a multora pe perioada postului este în mod exclusiv aceasta: Cu ce ne hrănim? Ei, bine, trebuie să știm că, în post suntem în situația lui Adam de dinaintea de căderea în păcat. Primul om, Adam, se hrănea sau se împărtășea în rai, înainte de căderea în păcat doar cu Dumnezeu, pe Care-L întâlnea în toate cele care îl înconjurau în raiul în care viețuia.

Astăzi, diavolul ne ispitește în permanență - așa cum a făcut și cu Adam - cu ceea ce trebuie să constituie hrana noastră, hrana potrivită sau permisă, pentru a ne distra atenția de la modul în care sau cum trebuie să ne hrănim. De fapt, așa putem afla că și chemarea noastră, a celor de azi, este aceea de a (re)descoperi Paradisul pierdut, inaccesibil, poate, dar prezent în miezul lucrurilor și în inima omului.

Aceasta înseamnă că trebuie să ne apropiem de lume ca de o realitate prin intermediul căreia îl putem gusta pe Dumnezeu, iar nu să ne apropiem de Dumnezeu, ca de o realitate prin care putem să gustăm lumea întreagă. Astfel, dacă hrănirea obișnuită implică o pregătire laborioasă a hranei, hrănirea-împărtășire din Dumnezeu prin lume implică o intensă și serioasă pregătire a noastră, pentru a primi cum se cuvine Hrana. Postirea,

hrănirea prin pregătirea de sine cu discernământ este reperul stării de sănătate a ființei umane trăitoare într-o lume bolnavă. Hrănirea fără discernământ, cu tot ce ne oferă lumea aceasta bolnavă în care trăim - și, aici nu este vorba doar despre mâncare -, conduce indirect la îmbolnăvirea noastră.

Ce înseamnă sănătate și ce înseamnă îmbolnăvire în acest caz?

Sfântul Grigorie de Nyssa vorbește într-una din scrierile sale despre o ordine și un echilibru al tuturor forțelor din lume, deoarece între rațiunile lucrurilor nu există în mod natural război, sau vreo învrăjbire, ci ele sunt deplin armonizate.

Ori, ceea ce domina azi lumea în care trăim este învrăjbirea. Tendința de a submina, de a trăda, de a minți, de a... etc. Și atunci, să fim ca lumea?!

Dar, așa se întâmplă în permanență în lume. Aceasta este viața umană în conformitate cu alegerea lui Adam și cu alegerile fiecăruia dintre noi. Cu toate acestea, lucrurile nu sunt nici pe departe menite să ne sperie sau să ne ducă la deznădejde, deoarece trebuie înțeles foarte bine faptul de neeludat că nimeni și niciodată nu va putea elimina existențial păcatul omenesc, însă, omul poate dobândi prin credință puterea de a lupta împotriva păcatului. Sunt multe căi lăsate de Dumnezeu pentru ca sufletele, luptând

împotriva păcatului, să se întoarcă la ceruri. Motivul pentru existența acestor multiple posibilități este iubirea de oameni a lui Dumnezeu. Aș mai adăuga la iubirea de oameni și cunoașterea slăbiciunii firii oamenilor, care nu se pot adapta la standardele unei vieți cu adevărat duhovnicești. În consecință, Dumnezeu adaptează standardele acestei vieți duhovnicești la neputința și limitarea omenească.

Postul este, din acest punct de vedere, un demers, o cale accesibilă oricărui om, indiferent de formația sau de nivelul intelectual. Postul oferă, oricui vrea să-l practice responsabil, ieșirea din indefinitul infernal al unei vieți trăite la limita conștiinței, din confuzia lipsei dureroase de orientare prin meandrele realității, din hrănirea de-a valma, haotică, cu o informație, de fiecare dată, brută, abundentă, nocivă conștiinței.

Și, mai oferă ceva postul: o metodă pentru delimitarea propriului loc și afirmarea personală în cadrul lumii prin abținere, nicidecum prin tănjirea după locul altuia, loc ce nu mă va hrăni niciodată, deoarece nu este al meu.

De la Sfântul Maxim Mărturisitorul aflăm că discernământul nostru trebuie să urmeze întotdeauna o cale dreaptă. De ce? Deoarece, Cuvântul nu zăbovește pe cărările care nu sunt drepte, chiar dacă ar afla calea în anumite privințe pregătite.

De pildă, cineva postește și se reține de la hrana care aprinde patimile și face toate celelalte câte pot să ajute la izbăvirea de patimi. Acesta a gătit calea anumită, dar cultivă aceste moduri pentru slava deșartă, sau din zgârcenie, sau pentru a fi lingușit de oameni, sau pentru a le plăcea lor, sau din altă pricină, și nu pentru a plăcea lui Dumnezeu. El a răbdat osteneala pregătirii căii, dar nu-L are pe Dumnezeu umblând pe cărările lui.

Hrana noastră trebuie să fie, așadar, cunoașterea noastră și a locului nostru în lume în raport cu Dumnezeu. Dumnezeu

este Unul și neschimbabil, însă, în privința omului trebuie făcută întotdeauna o distincție clară între ceea ce a fost, ceea ce este și ceea ce este chemat să fie.

Așadar, postul este o cale pentru noi, oamenii, o cale pe care o străbatem în funcție de dorințele pe care le avem. Dorințele ne definesc în mare parte ființa și ne determină starea. Sunt motorul nostru, ceea ce ne pune în mișcare și ceea ce ne hrănește sau dimpotrivă, ne flămânzește, ne golește de sens existența. Noi alegem!

Pr. Vasile GAFTON,  
Protopopul Avrigului

## Atenție la autorizația sanitar-veterinară de funcționare!

Deținătorii de animale și păsări din exploatațile agricole care doresc să valorifice animalele, păsările sau producția obținută de la acestea au obligația de a solicita Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Sibiu, eliberarea documentului de autorizare sau înregistrare sanitar-veterinară de funcționare. În județul Sibiu se cresc, la această dată, 3.798 capete bovine în 19 ferme comerciale, 3.214 capete în 68 exploatații comerciale de tip A și 25.495 capete bovine în 6.642 exploatații la gospodăriile populației, 2.925 capete ovine în două exploatații de tip A și 524.515 capete ovine în 8.869 exploatații individuale, 23.124 capete porcine în două

ferme comerciale, 330 capete în 3 exploatații de tip A și 30.876 capete în 10.445 exploatații la gospodăriile populației, 120.200 păsări în opt ferme comerciale de găini ouătoare, 323.634 capete în 3 ferme de pui de carne, și 215.568 păsări în 32.181 gospodării ale populației, precum și alte specii (animale de blană, iepuri, familii de albine, pești). Pe teritoriul național, animalele și păsările domestice se cresc în trei sisteme: exploatații non-profesională (este deținută de persoane fizice, neînregistrate la Camera de Comerț și Industrie în care produsele de origine animală rezultate de la acestea sunt destinate consumului familial); exploatație comercială (deținută

de persoane fizice autorizate, întreprindere individuală, întreprindere familială sau de persoane juridice organizate în condițiile legii, care îndeplinesc prevederile normelor de biosecuritate; din care se comercializează pe piața unică europeană și la export, animale vii și produsele de origine animală de la acestea) și exploatație comercială de tip A (exploatație de animale deținută de persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale sau persoane juridice organizate în condițiile legii, înregistrate și autorizate de Oficiul Registrului comerțului, care îndeplinesc anumite condiții de biosecuritate și este înregistrată sanitar-veterinar, din care se

comercializează pe piața națională animale vii și produsele de origine animală de la acestea). Acte necesare Pentru eliberarea documentului de autorizare / înregistrare sanitar-veterinară, proprietarul unității zootehnice va prezenta la D.S.V.S.A. Sibiu următoarele documente: cererea, în original, conform modelului oficial; certificatul constatator emis de Oficiul Registrului Comerțului; cartea / cardul de exploatație; declarația pe propria răspundere că animalele din exploatație sunt identificate și înregistrate în Baza națională de date și că orice mișcare a animalelor, inclusiv sacrificare, dispariție și moarte, va fi anunțată serviciilor sanitar-

veterinare și pentru siguranța alimentelor competente; declarația pe propria răspundere că, în cazul animalelor moarte, va apela la serviciile unităților de neutralizare a subproduselor de origine animală nedestinate consumului uman, autorizate sanitar-veterinar, în vederea ecarisării; declarația pe propria răspundere că deține adăposturi pentru animale care să asigure acestora condiții de sănătate și bunăstare; declarația pe propria răspundere că exploatația și animalele sunt incluse în programul acțiunilor de supraveghere, prevenire și control al bolilor la animale, al celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și

protecția mediului, și are asigurată asistența de specialitate de către un medic de liberă practică împuternicit. "D.S.V.S.A. verifică documentele prezentate, eliberează certificatul de înregistrare sanitar-veterinară, și înscrie operatorul economic în Registrul unităților înregistrate sanitar-veterinar. Înregistrarea exploatațiilor zootehnice la D.S.V.S.A. Sibiu constituie o condiție obligatorie pentru crescătorii de animale și păsări care doresc să acceseze fonduri europene în cadrul programelor de dezvoltare rurală Măsura 121 și 141, care se derulează în acest an", afirmă dr. Ioan Pențea, Compartimentul Comunicare, din cadrul DSVSA Sibiu.

rosu galben albastru negru

## Proiectele comune ale GAL Pays de Saint-Brieuc Sud și Asociației GAL "Țara Oltului" au fost prezentate la Salonul de Agricultură din Paris



Cu prilejul desfășurării Salonului Internațional de Agricultură de la Paris, reprezentanți ai GAL Pays de Saint-Brieuc Sud (Bretania-Franța) și Asociației Grupul de Acțiune Locală "Țara Oltului" (organism din care face parte și comuna Racovița), două structuri asociative ce, în ultimii ani, au avut colaborări în diverse domenii, au fost invitați de Rețeaua Rurală Europeană (organism al Comisiei Europene) să prezinte primul bilanț al acțiunilor comune desfășurate.

La întâlnirea, desfășurată luni, 27 februarie, în spațiul Comisiei Europene amenajat la salonul agriculturii din capitala Franței, GAL Pays Sud de Saint-Brieuc a

fost reprezentant de delegați ai comunei Ploec sur Lie în sarcina cu gestionarea acțiunilor de colaborare internațională, Jean-Noël Charpentier și Jean-Claude Houée, doi voluntari activi ai cooperării, împreună cu Thibaut Guig-

nard, animatorul programului Leader, iar teritoriul Țării Oltului a fost reprezentat de primarul comunei Cârțișoara, Dorin Magda, vicepreședintele GAL "Țara Oltului". Din partea Comisiei Europene, a participat însuși comisarul european pentru agricultură, Dacian Cioloș, echivalentul ministrului agriculturii pentru toate cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, dar și alți oficiali europeni.

De fapt, întreaga acțiune a fost organizată la sugestia șefului european al agriculturii, prezent, în urmă cu doi ani, la festivitatea semnării protocolului de colaborare pentru derularea Proiectului „Culturile alimentare și energetice”, încheiat între GAL Pays de

Saint-Brieuc Sud și Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”. Oficialul european a declarat chiar la debutul festivității, că își dorea "să afle cum s-au desfășurat acțiunile din cadrul proiectului și să se știe precis felul în care au fost folosite fondurile europene".

Cu acest prilej, cei din Pleouc sur Lie, dar și reprezentantul român, au făcut un bilanț al muncii lor, referitor la culturile de miscanthus și cartof. În același timp, au prezentat pe larg schimbul cultural, concretizat prin prezența grupurilor de tineri din mai multe țări la ultima ediție a "Sărbătorii Cartofului" (Ploec sur Lie).

Comisarul european i-a felicitat "pentru acest program de cooperare concret și



eficace între teritoriile a două țări cu o lungă istorie comună". Concluzia comisariatului s-a bazat pe "împărtășirea experiențelor privind comerțul produselor agricole, căci în România există puține organizații precum cooperativele din Franța".

Imediat după întoarcerea din Franța, Dorin Magda, primarul comunei Cârțișoara, ne-a mărtu-

risat că este foarte încântat de oportunitatea de a reprezenta teritoriul la această prestigioasă manifestare agricolă și de întâlnirea avută. "Sunt mulțumit pentru colaborarea pe care o avem cu partenerii francezi, îmi doresc ca această să se dezvolte și în viitor, astfel încât să derulăm împreună cât mai multe proiecte concrete. Avem multe de învățat unii de la alții, iar pentru români, unul dintre aspectele cele mai importante de care trebuie să se țină cont în viitor pentru a avea o agricultură performantă, cred că este cel referitor la crearea unor asocieri ale proprietarilor de imobile, animale sau mijloace mecanizate și formarea unor cooperative agricole specializate.", ne-a declarat Dorin Magda.

## Se extinde rețeaua de trotuare și rigole amenajate cu dale de beton

Lucrările de extindere a rețelei de trotuare și rigole în comună continuă și în acest an. În perioada imediat următoare, Primăria comunei Racovița va achiziționa o nouă cantitate de dale și pișcoturi de beton, ce va fi folosită pentru extinderea trotuarelor și rigolelor betonate, astfel încât acest gen de amenajări să acopere o suprafață cât mai mare din comună.

„Anul acesta am decis să schimbăm puțin modul de lucru pentru această operațiune. Astfel, îi invităm pe toți cei interesați să-și amenajeze trotuarele și rigolele pentru scurgerea apelor pluviale din fața proprietăților să se prezinte la sediul Primăriei Racovița pentru a afla cum pot intra în posesia materialelor. Noi vom oferi gratuit dalele și pișcoturile necesare, urmând ca fiecare solicitant să execute lucrarea, prin forțe proprii.", ne-a informat primarul comunei, Florina Peciu Florianu.